

中国少年先锋队管城回族区第三次代表大会召开 全区少先队工作迈上新台阶



5月18日,中国少年先锋队郑州市管城回族区第三次代表大会召开。来自管城回族区少先队员、少先队辅导员、中小学(少工委)主任、社会组织和关心支持少先队的社会各界人士等150名代表带着全区少先队员的重托和期望,肩负起神圣而光荣的历史使命,相聚一堂,共同回顾管城区少工委的奋斗历程,精心谋划今后一段时期的发展大计,选举并产生新一届委员会。此次大会的召开,是全区少先队事业发展新的里程碑,也是全区少年儿童政治生活中的一件大喜事,同时标志着全区少先队工作即将迈进新的阶段。
记者 柴琳琳 通讯员 姜璞 文/图

做心灵美好、品格优良的“有德”少年

在管城回族区创新街小学鼓号队的奏乐下,出队旗仪式拉开了大会的序幕,全体代表高唱国歌、队歌并观看了管城回族区东关小学少先队员代表献词。

会上,工作人员宣读了管城回族区委书记虎强致中国少年先锋队郑州市管城回族区第三次代表大会的贺信。他表示,少年儿童是祖国的未来、民族的希望。新时代,希望全区少年儿童要传承红色基因,厚植家国情怀,做建设家乡、报效祖国的“有志”少年;涵养新风正气,弘扬传统美德,做心灵美好、品格优良的“有德”少年;磨练顽强意志,培养刻苦精神,做搏击风雨、傲立潮头的“有为”少年,为建设“人文管城,魅力商都”积蓄力量。

“共青团要更好地担负起党赋予的全团带队光荣职责,将顺应时代发展,不断改革创新,举全团之力、聚各方资源带领少先队事业开创新局面。”团区委书记王歌代表管城共青团为大会致开幕辞。她说,要在组织上带好少先队,充分发挥独特组织功能,深入落实党建带团建、队建要求,发挥共青团联系广泛的优势,帮助少先队建立起更加活跃、更加有效、更

加广阔的社会化工作体系,为少先队发展提供坚实保障。

在学校教育方面,区教育局党组书记、局长高峰表示,各校要全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,把少先队工作作为学校教育的重要组成部分,与加强学校党建团建和德育思政工作紧密融合,与深化教育教学改革和创新校园文化有机结合,大力支持少先队组织更好地为少年儿童服务。

在群团组织方面,区妇联党组书记、主席孟沛表示,要动员广大群众关注少先队事业的发展,发挥少先队队在未成年人思想道德建设中的重要作用,不断促进少年儿童的健康成长。

团市委副书记、市少工委主任赵静波表示,希望管城区在以社会主义核心价值观体系团结教育少年儿童,引导红领巾永远跟党走中国特色社会主义道路,突出政治启蒙和价值观塑造,强化组织建设、构建社会化和实践化工作体系、优化辅导员队伍素质结构、创新体制机制建设等方面狠下功夫,努力实现新时代少先队的深刻变革,学党史、强信念、跟党走,真正让少先队成为培养“红孩子”的红色摇篮。

不断推进少先队组织创新、工作创新

会上,选举产生了中国少年先锋队郑州市管城回族区第三届工作委员会委员38名。全体代表审议通过了《中国少年先锋队郑州市管城回族区第三次代表大会关于第二届区少工委工作报告的决议(草案)》。

大会一致认为,报告全面回顾总结了近年来全区少先队员取得的新进步和少先队事业获得的新发展,明确了新时代管城回族区少年儿童的历史责任和少先队组织的光荣使命,部署了今后三年全区少先队工作。报告主题鲜明、内容丰富,是今后一个时期全

区少先队工作的指导性文件。

报告指出,今后三年全区各级少先队组织要深刻把握少年儿童成长规律和党领导的少年儿童组织发展规律,要以《中共中央关于全面加强新时代少先队工作的意见》为行动纲领,全面加强党、团、队一体化建设,聚焦培养共产主义接班人,聚焦传承红色基因,聚焦政治启蒙和价值观塑造,把握增强少先队员光荣感工作主线,坚持组织教育、自主教育、实践教育相统一,不断推进少先队组织创新和工作创新,团结、教育、引领广大少年儿童高举队旗跟党走。

让少年儿童时时处处感受温暖

会上还选举产生了新一届工作委员会的主任、常委副主任、副主任(含专兼挂)。

区委常委、组织部长,社治委主任刘宁担任管城回族区第三届少工委名誉主任;王歌、刘喜红当选第三届区少工委主任;邵媛君当选第三届区少工委常务副主任;上官麟、方楠、张焕娣、陈丽红、赵晓原当选第三届区少工委副主任。

刘宁表示,下一步,全区各级少先队将积极探索引领少年儿童健康成长的新载体、新方法,把少年儿童团结好、教育好、带领好、服务好。少先队辅导员和少年儿童工作者,要继续发扬甘为人梯的精神,不断提高思想政治素质和业务能力,做少年儿童人生追求的引领者、健康成长的服务者良好环境的营造者,为星星火炬事业作出新的贡献。

刘宁提出,全区各级党组织要站在党和人民事业薪火

相传、后继有人的战略高度,更加关爱少年儿童,更加重视少先队工作,多为少年儿童办实事、办好事,着力营造更加安全健康和谐的成长环境。共青团组织要更好地担负起“全团带队”的光荣任务,加强对少先队工作的领导,从思想上、组织上、工作上、队伍上、作风上带好少先队,全力支持少先队创造性地开展工作。教育部门和中小学校要把少先队工作纳入基础教育综合督导、评估,纳入学校工作总体规划,扎实推进少先队活动课程和少先队辅导员队伍专业化建设,为少先队发挥作用创造良好条件。家庭和社会各方面都要承担起关心少年儿童、爱护少年儿童、教育少年儿童的责任,让少年儿童时时处处感受温暖、接受教育,在阳光雨露的哺育滋养下健康成长、快乐成长、幸福成长。

创建“红色园区” 汇聚发展合力

本报讯 5月12日,管城回族区委常委、统战部长姚方海带领统战部全体班子成员到金岱园区调研园区统战工作。

姚方海一行先后参观了万盟电商园党建中心、区新的社会阶层人士联谊会金岱联谊站,随后在园区管委会会议室召开座谈会。

会上,相关负责人就园区党工委以“红色园区”创建为引领,大胆探索,突出平台建设,打造园区特色统战工作进行了专题汇报。

姚方海对园区的统战工作表示肯定,他表示,要强化组织领导,健全统战工作机制;要加强政治思想引领,扎实做好“一联三帮”工作,引导非公有制经济人士健康成长,促进非公有制经济蓬勃发展;要注重发挥好协会、商会作用,树立“大统战”格局,凝聚人心,服务发展;要突出重点,打造品牌,针对园区统战对象特点,突出做好园区非公有制经济、新阶层人士及党外知识分子工作;要加强党外代表人士的发现与培养,进一步增进政治认同,汇聚发展合力。

记者 柴琳琳 通讯员 黄帅

管城回族区 召开2021年度 基干民兵集中点验大会



本报讯 5月11日下午,管城回族区召开2021年度基干民兵集中点验大会。管城回族区人武部部长王国庆,管城回族区人武部军事科科长闫开营、政治工作科科长闫登科参加,政委李勇主持大会。

红旗招展,军歌嘹亮。点验大会在雄壮的《中国人民解放军军歌》中拉开了序幕,接受点验的民兵服装整齐,士气高昂,体现了新时代民兵的精神风貌。新入队的基干民兵代表表达了自己勇于担负民兵职责使命的决心,表示要搞好军事训练,增强技能,积极投身城市平安建设、应急反突和抢险救灾等各项工作任务中,努力为国防后备力量建设作出应有的贡献。

记者 柴琳琳 通讯员 黄帅 文/图